

遊「人工天河」紅旗渠悟自力更生真諦 太行大峽谷領略「北雄」風光

河南除了有七朝古都，人文歷史豐厚外，也有非常吸引的自然山水風光及「人工天河」紅旗渠！當去到河南林州看見太行山大峽谷，就問這是電影太行山中的太行山嗎？導遊即解釋，非也，那是講山西的，原來「太行山」跨越北京、河北、山西、河南四省市，所以是中國東部地區的重要山脈，上天把最美風景的一段給了河南林州，河南林州太行大峽谷和山西壺關太行大峽谷一脈相承，即一條峽谷橫跨兩省，太行大峽谷位於河南林州市石板岩鎮（鄉），即恍然大悟。

文、攝：焯羚 嘴謝：河南省旅遊局、亞洲旅遊交流中心

中國山水素有「北雄南秀」之稱，太行大峽谷除了林海和瀑布，還處處可見似刀削斧劈的懸崖，岩壁的形態恍若鬼斧神工，花紋也頗具特色，有着典型的北方山水的特色，可說是「北雄風光」的代表，整個景區分為三大區域：桃花谷、王相岩和太極冰山，還有桃花谷附近的太行天路可以遊玩。景區有兩個入口，分別是桃花谷入口和王相岩入口，三個景區中，桃花谷的水景最美，谷內處處是溪水匯集成的瀑布，從山頂飛流而下匯成一個個水潭，山景與綠意交織，這樣的清秀倒是別有一番韻味。王相岩區域內的山景最佳，絕大部分精華景點都在右邊的山道上，包括牧馬坡、峭壁上的人工棧道、別具一格80米高的筒梯（螺旋上升的人工鐵梯）、人工開鑿的必須俯首彎腰才能通過的掛壁通道。在景區內的玉皇閣和水簾洞景點之間，有滑索連接，有興趣可以玩玩。

太極冰山就是山中的一個山洞，洞內有常年不化的寒冰，夏天來訪一定要入去避暑；而桃花谷、太行天路、王相岩、峽谷漂流、太極冰山、仙霞谷、太行平湖、國際滑翔基地等景點是必遊的。而太行天路全程有景區提供的觀光車，你可以在車中舒舒服服欣賞太行山的壯麗雄姿。

要玩遍景區一般需要兩天，景區管理較貼心，設有兩日內有效門票，在兩天的時間內遊客可以憑票多次進出景區，但時間關係，當天只逗留大半天所以只去了主要景點桃花谷、太行天路。

踏入景區，首先迎接你的就是高聳入雲的飛龍峽，這段山谷的形狀就像一條飛龍盤旋在天空。一條蜿蜒曲折如似飛龍的桃花溪水，貫穿整個峽谷，故稱之「飛龍峽」。溪水兩岸草藤垂掛，雜木叢林莽莽無際，隨山風湧動的綠潮似海水漫捲。飛龍峽更有一段愛情傳說，說在很久很久以前，這裡住了一條黃龍與桃花相愛，但後來黃龍被壓入潭底無法再見桃花，只能在這裡守候千年。



■ 太行山大峽谷車行至太行天路之巔，可俯瞰太行山的壯麗景色。

踏入景區，首先迎接你的就是高聳入雲的飛龍峽，這段山谷的形狀就像一條飛龍盤旋在天空。一條蜿蜒曲折如似飛龍的桃花溪水，貫穿整個峽谷，故稱之「飛龍峽」。溪水兩岸草藤垂掛，雜木叢林莽莽無際，隨山風湧動的綠潮似海水漫捲。飛龍峽更有一段愛情傳說，說在很久很久以前，這裡住了一條黃龍與桃花相愛，但後來黃龍被壓入潭底無法再見桃花，只能在這裡守候千年。



桃花谷俯瞰太行山壯美風光



■ 黃龍潭與開鑿在山崖中的棧道。

「太行天路」景區位於太行山之巔，全長約30公里，既是景區環線遊覽道路的重要組成部分，更是俯瞰太行山壯美風光的絕佳位置。桃花谷景區的「九連瀑」景點，靠近天路起點，天路終點在夢幻谷附近，整條天路有景區提供的觀光車（費用與景區門票捆綁銷售）。乘坐觀光車遊走於太行天路，滿眼望去，深邃的峽谷、直立的岩壁，猶如置身百里畫廊，無處不是大氣磅礴的國畫山水長卷，非常震撼。結合山勢山形，太行天路沿線設置有觀景台，凌駕太行天路，俯視太行山系，縱覽峽谷奇觀。臨欄遠眺，感覺心胸開闊、雜念全消。

文：雨文 圖：小馬

國泰「fanfares」全新升級優惠

近年，機票價格愈來愈吸引，不少航空公司推出各項優惠，日前，國泰航空及港龍航空宣佈，「fanfares」機票優惠將增設商務客位及特選經濟客位選擇。自推出至今，「fanfares」機票優惠一直為城中熱話，其限時優惠、限量熱賣的特色，吸引很多熱愛旅行人士逢周二早上8時登入「fanfares」網站，搶購最新的票價優惠。

由即日起，大家可以在網頁www.cathaypacific.com/fanfares或www.dragonair.com/fanfares，訂購經濟客位，以及全新推出的升級機票優惠，更多選擇迎合旅客不同出遊計劃，當中為全新推廣打響頭炮的首周優惠，包括飛往布吉（普吉）（HK\$2,900）、首爾（HK\$4,900）及洛杉磯（HK\$29,900）的商務客位機票優惠，以及飛往米蘭（HK\$9,900）及溫哥華（HK\$9,900）的特選經濟客位機票優惠，以上優惠的指定出發日期由今年10月至明年5月不等。



■ 香港營業總經理吳秀蘭（右）慶祝fanfares 4周年，並宣佈更多優惠。

\$9,900）的特選經濟客位機票優惠，以上優惠的指定出發日期由今年10月至明年5月不等。

來回香港經新加坡往坎培拉新航3千幾搞掂

新加坡航空公司（新航）接連新加坡、澳洲首都坎培拉與新西蘭首都威靈頓的「首都快線」（Capital Express）於九月二十日正式通航。新航線以配備了波音777-200機隊，每周四班行走新加坡至坎培拉至威靈頓路線；回程則走威靈頓至坎培拉至新加坡。

現時新航來回香港經新加坡往坎培拉經濟客位機票由HK\$3,400起（未連稅及附加費）；前往威靈頓來回香港經新加坡經濟客位機票由HK\$4,970起（未連稅及附加費），詳情可瀏覽新航網www.singaporeair.com。



桃花嫂子麵館嚐大山人家飯食

太行大峽谷景區內有間桃花嫂子麵館，室外室內也擺放桌子供遊客用餐，幾位農家婦女在煮手工麵，麵館最著名是手工麵店，還有各式特色農家菜，品嚐「大山人家飯食」倒也不錯美味。

靠山吃山，這裡的鄉村很大特色是民居住屋石板房、石院、石碾、石磨、石桌、石凳……層層疊疊的石板房，像砌積木的建築，在雲霧縈繞下帶點童話色彩，這個小山村質樸的風光對於我們這些山外人來說是不可多得的體驗，思緒萬千特別多創作靈感，難怪這裡有條畫家村朝陽村。



■ 桃花嫂子麵館外面幾位婦女正做手工麵。

刹那美景

圖：新華社



鳥瞰珍寶島濕地「五彩浪漫季」
■ 水帶蜿蜒、島狀林遍佈的珍寶島濕地的局部。



「醉」美金秋阿爾山
■ 航拍的內蒙古阿爾山風光。